

崇拜與聖樂

第五章：天糧頒賜

陳向陽牧師

(8) 聖靈降臨期

你以恩惠為年歲的冠冕，你的路徑都滴下油脂，滴在曠野的草場上。小山以歡樂束腰；草場以羊群為衣，谷中也長滿了五穀；這一切都歡呼歌唱（詩六十五11-13）。

耶穌曾在加利利海邊，用撒種的比喻向門徒揭示神國度的奧秘。當種子撒出去，若是撒在好土裡，就能結果收成，有百倍、六十倍、三十倍的；若是撒在路旁、石頭地上或是荊棘裡，種子就會被飛鳥吃掉，或是不能生根，或是被擠住不能成長（太十三1-9）。而這比喻不正是指教我們思想，如何耕耘與持守我們心靈裡的土地。

早在舊約時代，上帝已經藉著先知以賽亞告訴我們祂所要施行的憐憫，祂知道我們靈性生命的貧乏，也知道撒在我們裡面的種子，很可能要被那惡者奪了去，正如保羅經歷了這樣的生命歷程，就勸勉我們不要隨從肉體。如果神的靈住在我們心裡，我們就不屬肉體，乃屬聖靈了。因為賜生命的聖靈的律，在基督耶穌裡從罪和死的律中把我們釋放出來（羅八2）。

因此，惟有聖靈的沛降與澆灌，我們才能成為好的土地；而我們要做的，就是順從聖靈的引導，靠聖靈而生。就如以賽亞先知所說，雨雪從天而降，並不返回，卻滋潤地土，使地上發芽結實，使撒種的有種，使要吃的有糧（賽五十五10）。我們就被滋養成為好土地，使道種得以生根、發芽、結果。